

新华每日电讯



京张高铁清华园隧道具备铺轨条件
目前,京张高铁清华园隧道无砟轨道施工全部完成,已经具备铺轨条件。
新华社记者邢广利摄

新华通讯社出版

2019年5月7日 星期二 己亥年四月初三 今日8版 总第09624期



新华客户端



新华客户端

立夏拉萨阳光明媚
5月6日是二十四节气中的立夏,拉萨阳光明媚,气候宜人,人们纷纷走到户外享受阳光。
新华社记者党景摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

让「脱真贫」不打折扣

重庆聚焦「两不愁三保障」将扶贫做深做实

新华社重庆5月6日电(记者李松)最近,重庆云阳县的贫困肾病患者李先贵治疗出院时,一张数字清晰、罗列详细的就诊费用结算单就生成了。这上面显示,老李住院花费近6000元,各类保障待遇报销了5400多元,自付不到600元。老李感叹,健康扶贫政策真惠民!

医疗开支、住房安全、产业培育等都是脱贫攻坚需要解决的难题。近年来,重庆按照“两不愁三保障”的要求,将扶贫举措精准到人头,统筹到区域,让“脱真贫”不打折扣。

扫去脱贫路上的“拦路虎”

因病致贫是扶贫路上的一块难啃的“硬骨头”,尤其对深度贫困群众而言,“一场大病下来,一辈子的家底可能都要赔干净。”为此,重庆在提升基层医疗卫生服务能力的同时,还集纳资源,形成以基本医保、大病保险为基础,医疗救助、扶贫基金为补充的健康扶贫保障体系,使贫困人口就医自付比例控制在10%左右,目前全市因病致贫返贫户比建档立卡时减少近15万户。

“医疗保障水平提高,能减轻患者治病负担,而报销流程少、手续简便,又能让患者少跑路,更顺心。”在重庆,医疗机构已实现基本医保、民政救助等系统互联互通,信息查询“一键点击”,贫困患者可以“先诊疗、后付费”,出院时“一站式结算”。

农村道路整治、危旧房改造、饮水安全等直接关系民生的项目也在加快推进,群众获得感明显。在忠县白石镇巴营村,不少过去居住在土坯房、危旧房的贫困户,通过易地扶贫搬迁、危旧房改造等政策支持,住进了安全敞亮的新房。

记者刚走进贫困户周成华家新房,老周就打开了话匣子:“家里老宅建了40多年,成了D级危房,堂屋一侧土墙倾斜,墙壁裂缝最宽的有10多厘米。”老周说,多亏了危旧房改造补贴,如今两层新楼建起来了,自来水也接通了,生活越来越好。

贫困户有了量身定制的“脱贫药方”

要破解“两不愁”,关键要有持续增收的渠道。重庆抓产业、建机制,为贫困户量身定制帮扶措施,推动懂技术、有资金的龙头企业、合作社与农户联产联业、联股联心。做大做强集体经济,强化利益返还、保底分红等机制,让群众持续受益。

在黔江区金溪镇,当地因地制宜,发展羊肚菌、蚕桑种植,以扶贫资金注入合作社,培育“农民股东”。“自己种了一辈子地,没想到还能领股份分红。”脱贫户白国勇算了一笔账,家里5亩地入股合作社,加上股权收益和务工,一年收入近两万元,稳定脱贫没问题。

发展扶贫产业还需创新思路。在石柱县中益乡,土家族群众世代有养蜂的习惯,但过去是“养在深山人未识”,市场销路没打开。如何才能盘活这一“沉睡的资源”?乡里想到了引入龙头企业,向农民传授养蜂技术,并通过电商打开市场。

“通过网络定制产品,市民缴纳认购费、管理费后,便可获得蜂箱1年的收成。而且通过摄像头可实时观看,保证蜂蜜品质不打折扣。企业负责配送到家,产品销售情况很好。”中益乡驻乡工作队队长李建树说,乡里引进的农业企业与贫困户签订了中蜂代养代销协议,每年还能根据销售情况分红。到2018年,中益乡已发展中蜂8000群,蜂蜜产业成为“甜蜜”的骨干产业。
(下转6版)

就俄罗斯一架客机紧急迫降造成重大人员伤亡 习近平向俄罗斯总统普京致慰问电 李克强向俄罗斯总理梅德韦杰夫致慰问电

新华社北京5月6日电 国家主席习近平5月6日就俄罗斯一架客机在莫斯科谢列梅捷沃机场紧急迫降时起火造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平在慰问电中表示,惊悉俄一架客机在莫斯科谢列梅捷沃机场紧急迫降时起火,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇

难者表示沉痛的哀悼,向受伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。同日,国务院总理李克强也就此向俄罗斯总理梅德韦杰夫致慰问电,向遇难者表示哀悼,向受伤者和遇难者家属表示慰问。

中办国办印发

《法治政府建设与责任落实督察工作规定》

新华社北京5月6日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《法治政府建设与责任落实督察工作规定》,并发出通知,要求各地区各部门认真贯彻执行。
《法治政府建设与责任落实督察工作规定》全文如下。

第一章 总则

第一条 为了加强党对法治政府建设的集中统一领导,充分发挥督察工作对法治政府建设与责任落实的督促推动作用,根据《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》、《法治政府建设实施纲要(2015-2020年)》和其他有关规定,制定本规定。

第二条 法治政府建设与责任落实督察工作(以下简称督察工作)坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,紧紧

围绕建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家的总目标,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚持依宪施政、依法行政、坚持问题导向、真督实察,逐层传导,强化问责,努力形成从党政主要负责人到其他领导干部直至全体党政机关工作人员的闭环责任体系,保证党中央、国务院关于法治政府建设的决策部署落到实处,不断把法治政府建设向纵深推进。

第三条 本规定适用于对地方各级党委和政府、县级以上政府部门推进法治政府建设与责任落实情况的督察工作。

第四条 督察工作坚持以下原则:
(一)服务大局,突出重点。根据党和国家中心任务和重点工作部署督察工作,使法治政府建设始终在大局下推进、处处为大局服务。

(二)依法依规,实事求是。严格遵循有关规定开展督察,深入一线、聚焦问题,什么问题突出就督察什么问题,不做表

面文章,对不同地区、不同层级的督察因地制宜,不搞上下一般粗。

(三)以督促干、注重实效。综合运用多种督察方式,既督任务、督进度、督成效,也察认识、察责任、察作风,把法治政府建设的任务落实、责任压实、效果抓实。

(四)控制总量、计划管理。贯彻落实党中央关于统筹规范督查检查考核工作的要求,增强督察工作的权威性、科学性、针对性、有效性,不搞层层加码、不增加基层不必要的工作负担。

第五条 中央全面依法治国委员会办公室组织开展对各省(自治区、直辖市)和国务院各部门法治政府建设与责任落实情况的督察工作。

地方各级党委法治建设议事协调机构的办事机构组织开展对本地区法治政府建设与责任落实情况的督察工作。

(下转3版)

福建长汀:换颜“山光水浊”,永驻绿水青山

壮丽70年·奋斗新时代

新华社福州5月6日电(记者林超)5月的福建省长汀,层峦叠翠,景色宜人。经过几代人不懈努力,长汀,这个著名的“山光水浊”之地,已成为生态美、百姓富、产业优的“生态家园”。

“滴水穿石”:“山光水浊”换颜

长汀,曾是中央苏区经济文化中心,红军长征出发地之一。因处严重水土流失区,长期红壤裸露,被称作“火焰山”。

1983年,长汀被列为福建省水土流失治理试点,拉开了水土流失治理的序幕。2000年,福建省进一步将长汀水土流失治理工作列为“为民办实事”项目之一,打响了大规模水土流失治理攻坚战。

红军不畏艰难、不怕牺牲的精神,浸染在这片土地上,流淌在人们的血液里。今天的长汀,传颂着“断臂铁人”兰林金的新故事。

2003年,兰林金在一次事故中失去了双臂。曾是军人的他崇尚“永不言弃”,几年后,大胆承包了2270亩荒山造林,一直干到今天。

“断臂了,使不上劲,别人挖一铲,我挖10铲;用不了剪刀,我就用牙为7万株油茶剪枝。”兰林金回忆。

今年春季,他亲手栽下的近1000亩油茶、脐橙、金桔、毛竹已绿遍山岗。



兰林金在长汀县三洲镇戴坊村为油茶除草(四月十七日摄) 新华社记者林超摄

党政机关、社会团体、企业、部队、高校……长汀水土流失区成为社会各界“治荒山”的战场;“滴水穿石、人一我十”的长汀精神沸腾在这片红色土地上。上世纪80年代以来,长汀治理水土流失面积235万亩,水土流失率已降低到7.95%。如今,长汀森林覆盖率达79.8%,成为福建最绿县

份之一。

“最近,拍摄到了多年未见的‘中国最美小鸟’蓝喉蜂虎以及水鹿种群,说明这里的生态得到了极大改善。”福建汀江源国家级自然保护区管理局局长巫成火说。

(下转2版)

担负起护航新时代中国特色社会主义的崇高使命

党的十八大以来公安工作述评

业、社会安定有序和国家长治久安。

对党忠诚——以公安队伍代代相传的政治基因,铸就融入血脉的人民警察之魂

2017年5月19日,人民大会堂。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表并发表重要讲话,他用高度凝练的话语,为做好新时代公安工作指明了前进方向,提供了根本遵循——

“坚持党对公安工作的领导”;
“牢固树立‘四个意识’”;
“坚持人民公安为人民”;
“做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”;
……

言简意深,重若千钧,激励着全国公安机关和公安队伍更好肩负使命,继续奋勇前进。

党的十八大以来,全国公安机关坚持党对公安工作的全面领导、绝对领导,始终以党的旗帜为旗帜,以党的方向为方向,以党的意志为意志,深植根基,“两个维护”不断夯实筑牢。

全国公安队伍强化忠诚核心、拥护核心、跟随核心、捍卫核心的思想自觉、政治自觉和行动自觉,坚决维护以习近平同志为核心的党中央的权威。

制定《公安部党委关于坚决维护党中央集中统一领导的规定》,聚焦“七个有之”,重点发现、严肃查处对党不忠诚不老实、阳奉阴违的“两面人”“两面派”;严把选人用人政治关,对政治上有问题的一票否决;全面彻底肃清周永康及孟宏伟、王立军、武长顺等人流毒影响……

居于首要,国家安全的屏障越扎越紧。

全面贯彻总体国家安全观,敢于斗争、善于斗争;严厉打击各种渗透颠覆破坏活动、暴力恐怖活动、民族分裂活动、宗教极端活动,坚决捍卫中国共产党领导和我国社会主义制度。

矢志不渝,把党中央决策部署作为定盘星、度量衡,始终在大局中站位、在大局下行动。

——深化党和国家机构改革,是推进国家治理体系和治理能力现代化的一场深刻变革。

党中央明确的涉及公安部的各项改革任务推进有力、落地有声。国家移民管理局挂牌成立,更好地服务我国经济社会发展和对外开放新格局。

公安消防部队移交应急管理部门,公安边防、警卫部队转

改官兵举行集体换装和入警宣誓仪式,正式换着人民警察制服。公安现役部队全部完成改制任务。

——党中央强调,要把修复长江生态环境摆在压倒性位置,共抓大保护,不搞大开发。

公安部会同生态环境部等11部门建立打击长江流域环境污染违法犯罪联动工作机制,重点整治长江流域非法采矿、非法捕捞、非法排污、非法处置倾倒固体废物等突出问题。

——党中央要求,要不断为民营经济营造更好发展环境,帮助民营经济解决发展中的困难。

各地公安机关应声而动,坚持主动服务、平等保护、规范执法,努力为民营经济发展壮大创造安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境和优质高效的服务环境。

——转变政府职能、深化“放管服”改革在全国铺开。公安部迅速公布了简捷快办、网上通办、就近可办等一批涉及交管、出入境、治安等方面的“放管服”改革新措施。

——党中央国务院发出在全国开展扫黑除恶专项斗争的号令。

全国公安机关冲在前面、勇当先锋,持续保持依法严惩黑恶势力的强大攻势。

……

(下转3版)

新华全媒头条
阅读更多全媒体形态报道
请扫描二维码下载新华社客户端,订阅“新华全媒头条”栏目

新华社记者熊丰

使命的召唤,期待新的作为。

中国特色社会主义进入新时代,“两个一百年”奋斗目标进入历史交汇期,我国社会主要矛盾发生变化……标注新时代公安机关的职责使命。

奋进的征程,从不是一片坦途。形势环境变化之快、改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多,前所未有……公安工作面临一系列新挑战新要求。

党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全国公安机关紧紧围绕不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感总目标,牢牢把握对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明总要求,打赢了一场又一场硬仗,夺取了一个又一个胜利,奋力开创了新时代公安工作新局面,有力维护了人民安居乐